

المادة ١١ / ٤ / ٢٠١٧

في فضاء R^3 نعرف فضاء متجهي كالتالي

$$L(x, y, z) = (2x + y, -x + z, x + 3y + z)$$

أوجد المصفوفة الممثلة بالمتجه

$$E = \{e_1 = (1, 0, 0), e_2 = (0, 1, 0), e_3 = (0, 0, 1)\}$$

$$L(e_1) = (2, 1, 1) = 2e_1 + e_2 + e_3$$

$$L(e_2) = (1, 0, 3) = 1e_1 + 0e_2 + 3e_3$$

$$L(e_3) = (0, 1, 1) = 0e_1 + e_2 + e_3$$

$$A = \begin{pmatrix} 2 & 1 & 0 \\ -1 & 0 & 1 \\ 1 & 3 & 1 \end{pmatrix}$$

$$P_A(x) = \det(xI - A)$$

$$= \begin{vmatrix} x-2 & -1 & 0 \\ +1 & x & -1 \\ -1 & -3 & x-1 \end{vmatrix}$$

$$= (x-2)(x^2 - x - 3) + (x-2) + 0$$

$$= (x-2)(x^2 - x - 3 + 1)$$

$$= (x-2)(x-2)(x+1)$$

$$= (x-2)^2(x+1) \quad \text{النتيجة}$$

الحل: نكتب المصفوفة المميزة

$$q_A(x) = (x-2)^2 (x+1)^2$$

$$r_1 \in \{1, 2\}, \quad r_2 = \{1\}$$

$$q_A(x) = (x-2)(x+1) \quad \text{نختار } \square$$

$$q_A(x) \text{ نؤخذ } x=A$$

$$q_A(A) = (A-2I)(A+I)$$

$$= \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ -1 & -2 & 1 \\ 1 & 3 & -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 3 & 1 & 0 \\ -1 & 1 & 1 \\ 1 & 3 & 2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -1 & 1 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \\ -1 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$= \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ -1 & -2 & 1 \\ 1 & 3 & -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 3 & 1 & 0 \\ -1 & 1 & 1 \\ 1 & 3 & 2 \end{pmatrix} \neq 0$$

$$\text{مصفوفة } \neq 0$$

$$q_A(x) = (x-2)^2 (x+1)$$

$$x=A \text{ نؤخذ}$$

$$q_A(A) = (A-2I)^2 (A+I)$$

$$= \begin{pmatrix} -1 & -2 & 1 \\ 3 & 6 & -3 \\ -11 & 8 & 4 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 3 & 1 & 0 \\ -1 & 1 & 1 \\ 1 & 3 & 2 \end{pmatrix} = 0$$

$$\Rightarrow q_A(x) = p_A(x) = (x-2)^2 (x+1)$$

أولاً نكتب هذا الموتر ثم نكتب المتجهين الأساسيين

$$\lambda_1 = 2 \quad \text{جذر مضاعف}$$

$$\lambda_2 = -1$$

صيف L هو $(\lambda_1=2, \lambda_2=-1)$

المتجه v :

$$L(v) = \lambda v$$

$$L(x, y, z) = \lambda(x, y, z)$$

$$\Rightarrow 2x + y = \lambda x \Rightarrow (2 - \lambda)x + y = 0$$

$$-x + z = \lambda y \Rightarrow -x - \lambda y + z = 0$$

$$x + 3y + z = \lambda z \Rightarrow x + 3y + (1 - \lambda)z = 0$$

نحسب $\lambda_1 = 2$ في L

$$y = 0$$

$$-x - 2y + z = 0 \Rightarrow -x + z = 0 \Rightarrow x = z$$

$$x + z = 0 \Rightarrow x = z$$

$$v_1 = (x, 0, x) \quad x \in \mathbb{R}$$

نحسب $\lambda_2 = -1$ في L

$$3x + y = 0 \Rightarrow y = -3x$$

$$-x + y + z = 0 \Rightarrow -4x + z = 0$$

$$x + 3y + 2z = 0 \Rightarrow x - 9x + 8x = 0$$

$$v_2 = (x, -3x, 4x) \quad x \in \mathbb{R}$$

$$\lambda_1 = 2 \quad x = 1$$

$$\Rightarrow v_1 = (1, 0, 1)$$

$$\lambda_2 = 1 \quad x = 1$$

$$\Rightarrow v_2 = (1, -3, 4)$$

لـ λ قاعدة ذاتية لأن A شعاع ذاتي ثالث

سيكون مرتبطاً خطياً v_1, v_2, v_3

B ليست قاعدة ذاتية $\Rightarrow L$ ليس قطع $\Rightarrow L$ ثلث

لأن الحدودية الممنوعة كتبت على شكل جدار أقواس

الدرجة الأولى

لثلاثية L نضيف شعاع ثالث إلى B حيث تكون

المتجه مستقلة خطياً

$$v_3 = e_1 = (1, 0, 0)$$

$$B = \{v_1(1, 0, 1), v_2(1, -3, 4), v_3(1, 0, 0)\}$$

$$\begin{vmatrix} 1 & 0 & 1 \\ 1 & -3 & 4 \\ 1 & 0 & 0 \end{vmatrix} = 3 \neq 0$$

نوجد متجهات L بالنسبة لـ B

$$\# L(v_1) = \lambda v_1 + 0v_2 + 0v_3 \quad (\text{ذاتي})$$

$$L(v_1) = 2v_1 + 0v_2 + 0v_3$$

$$\# L(v_2) = 0v_1 - 1v_2 + 0v_3 \quad (\text{ذاتي})$$

$$\# L(v_3) = L(1, 0, 0) = (2, -1, 1) \quad (\text{ليست ذاتي})$$

$$= \alpha_1(1, 0, 1) + \alpha_2(1, -3, 4) + \alpha_3(1, 0, 0)$$

$$\alpha_1 = -\frac{1}{3} \quad \alpha_2 = \frac{1}{3} \quad \alpha_3 = 2$$

$$\Rightarrow L(V_3) = -\frac{1}{3}V_1 + \frac{1}{3}V_2 + 2V_3$$

$$\Rightarrow H = \begin{pmatrix} 2 & 0 & -\frac{1}{3} \\ 0 & -1 & \frac{1}{3} \\ 0 & 0 & 2 \end{pmatrix}$$

مُثلثة كلها .
النسب الحالت :

$$L: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}^3$$

$$P_A(x) = (x-3)(x^2+1)$$

L ليس ثلوث

$$L: \mathbb{C}^3 \rightarrow \mathbb{C}^3$$

$$P_A(x) = (x-3)(x^2+1)$$

L ثلوث ومثلث

$$P_A(x) = (x-3)(x+1)(x-1)$$

مثال : $A \in M_n(\mathbb{R})$ نريد

$$A = \begin{pmatrix} 3 & 2 & 1 \\ -1 & 0 & -1 \\ 1 & 1 & 2 \end{pmatrix}$$

- 1- اوجد الحدودية المميزة والاعلى صغرية
- 2- اوجد القيم الذاتية والاعلى صغرية الذاتية والقاعدة الذاتية
- 3- ناقش فيما إذا كانت A قطرية أو تكافئة
وثبت أن A هي

الحل:

① الحدودية المميزة

$$P_A(x) = \begin{vmatrix} x-3 & -2 & -1 \\ 1 & x & 1 \\ -1 & -1 & x-2 \end{vmatrix}$$

$$\begin{aligned} &= (x-3)[x(x-2)+1] - (-2)[(x-2)+1] - 1[-1+x] \\ &= (x-3)(x^2-2x+1) + 2(x-1) - (x-1) \\ &= (x-3)(x-1)^2 + 2(x-1) - (x-1) \\ &= (x-1)[(x-3)(x-1) + 2 - 1] \\ &= (x-1)[x^2-4x+4] \\ &= (x-1)(x-2)^2 \end{aligned}$$

الحدودية الاعلى صغرية

$$q_A(x) = (x-1)^{r_1} (x-2)^{r_2} \quad r_1 = 1 \quad r_2 \in [1, 2]$$

$$\neq q_A(x) = (x-1)(x-2)$$

$$= (A-I)(A-2I) \neq 0$$

$$P_A(x) = q_A(x) = (x-1)(x-2)^2 \quad \text{صغرية الاعلى صغرية هي}$$

2) القيم الذاتية:

$$\lambda_1 = 1, \lambda_2 = \lambda_3 = 2$$

الأسعة الذاتية:

$$v \neq 0, v \in \mathbb{R}^3$$

$$v = (x, y, z)$$

نفس

$$A \cdot v = \lambda v$$

$$\Rightarrow \begin{pmatrix} 3 & 2 & 1 \\ -1 & 0 & -1 \\ 1 & 1 & 2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \lambda \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \lambda x \\ \lambda y \\ \lambda z \end{pmatrix}$$

$$\Rightarrow \begin{pmatrix} 3x & 2y & z \\ -x & 0y & -z \\ x & y & 2z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \lambda x \\ \lambda y \\ \lambda z \end{pmatrix}$$

$$\Rightarrow (3-\lambda)x + 2y + z = 0$$

$$-x - \lambda y - z = 0$$

$$x + y + (2-\lambda)z = 0$$

نلاحظ $\lambda_1 = 1$

$$2x + 2y + z = 0$$

$$-x - y - z = 0$$

$$x + y + z = 0$$

$$\rightarrow y = -x$$

$$z = 0$$

$$v_1 = (x, -x, 0)$$

نعمين $\lambda_3 = \lambda_2 = 2$ بـ

$$\left. \begin{aligned} x + 2y + z &= 0 \\ -x - 2y - z &= 0 \\ x + y &= 0 \end{aligned} \right\} \Rightarrow \begin{aligned} y &= -x \\ z &= x \end{aligned}$$

$$V_2 = (x, -x, x)$$

لتوضي القاعدة:

نعمين $x=1$ في V_1

$$V_1 = (1, -1, 0)$$

نعمين $x=1$ في V_2

$$V_2 = (1, -1, 1)$$

في $\{V_1, V_2\}$ ليست قاعدة ذاتية

A ليست قطبوية

A ثلوثية لأن أي مديرة الميزة كتبت على شكل جهاد اقواس من الدرجة الاولى

قاعدة ربط المثلث

$$L(x, y, z) = A/x \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 3 & 2 & 1 \\ -1 & 0 & -1 \\ 1 & 1 & 2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix}$$

سأكمل حل هذا التمرين بما يخص العمل القادر

$$= (3x + 2y + z, -x - z, x + y + 2z)$$

لا انتهى طالما هذه ٢٢ ناريما هلو

محمد اسر القزاز

مريما